
Notulen Provinciale Ledenvergadering GroenLinks 9 mei 2026 

10.00-10.45  PLV GroenLinks (inloop vanaf 9.45), locatie GroenLinks Pand, 
Coehoornsingel 87 Groningen) (wordt gevolgd door gezamenlijke PLV met pvda) 

Aanwezig: 33 mensen (incl bestuursleden: Henk Moll, Joris Engbers, Kees Rosier, Brigitte 
Meibos) 

Agenda PLV GroenLinks (pand GroenLinks) 

1. Opening 
Henk Moll opent de vergadering en heet iedereen welkom 

2. Mededelingen / ingekomen stukken 
1.Brief Hans Boer ivm waterschapsverkiezingen, naar volgende vergadering 
2 Brief bestuur GroenLinks ivm waterschapsverkiezingen, naar volgende 
vergadering 

 
3. Notulen PLV GroenLinks 13 december 2025 

Opmerkingen: kleine aanpassing. 
Vraag over evt feestelijke afsluiting van GroenLinks, wordt over nagedacht 

4. Financiën 
1. Financieel jaarverslag 2025 – staat foutje bij een jaar, wordt aangepast door 

penningmeester. 
2. Verslag Kascontrolecommissie – geen op- en aanmerkingen 
3. Decharge bestuur – wordt verleend 
4. Verkiezing nieuwe Kascontrolecommissie – Joram en Allan gaan verder voor 

laatste deel 
 

5. a. Bestuursverantwoording –  
Henk licht toe. Bestuur had graag nog meer georganiseerd dan alleen over reglementen, 
helaas niet gelukt. 

Een lid gaat in op de bijlage ‘Lessen te leren na vertrek Karin Dekker’, vindt het een goede 
analyse maar mist stappen van hoe gaan we dit in vervolg aanpakken.  

Een ander lid voegt toe: hij wilde graag aan anderen kunnen uitleggen wat er gebeurd is. 
Er is indertijd gekozen voor een ervaren bestuurder, ‘je weet wat je krijgt’. Het verslag 
geeft geen duidelijkheid wat er gebeurd is. Ook in verslag functioneringscommissie geen 
aanknopingspunten waar het fout ging.  

Iemand zegt: het is ingewikkeld, maar er staat in het verslag hoe de fractie / 
gedeputeerde zou kunnen/moeten handelen. Zijn dat de punten waarop het misging? Of 
is het een algemene toelichting? Henk legt uit hoe het bestuur interventies heeft gedaan. 
Bestuur heeft ervan geleerd dat er in relatie fractie en gedeputeerde meer samengewerkt 
moet worden. Een lid vindt het toch vreemd dat het zo gedaan is, de staten zijn geen 
nieuw fenomeen. Een lid vraagt zich af of de fractie fouten gemaakt heeft.  

Er wordt opgemerkt: er staan allemaal dingen in, ook dingen die mogelijk  wel goed zijn 
gegaan, maar geeft het beeld dat dit allemaal fout is gegaan. Een lid voegt toe: ‘ik weet nu 
nog niet wat er gebeurd is in de laatste maand voor het aftreden van Karin’. 



Bas de Boer (fractievoorzitter): indertijd leek Karin een verstandige keuze, en er zijn 
gesprekken zijn geweest over werkafspraken. Gaandeweg bleek toch een verschil te zijn 
in hoe je samen optrekt, en de bestuursstijl van Karin was anders dan die van de fractie. 
Karin voelde niet meer de steun van de fractie en is toen opgestapt. Er zijn ook goede 
dingen uit die samenwerking voortgekomen, maar de andere zaken kregen de overhand. 
Bas herkent wel zaken uit het rapport, namelijk het belang om de communicatie beter te 
maken en ook nieuw werkafspraken te maken, zodat er geen herhaling komt.  

Henk licht toe: veel gebeurd de laatste 6 weken, oa was er motie van wantrouwen. Er zijn 
veel gesprekken geweest met betrokkenen (met voorzitter bestuur). Werkafspraken 
waren er wel, maar soms blijkt de praktijk anders, dus afspraken hebben niet 
gefunctioneerd. Als bestuur gaan we meer controle daarop doen. Op de vraag  ‘wat gaat 
bestuur doen om dit te voorkomen?’ antwoordt Henk: ‘wij gaan dan optreden.’ 

Er komt de vraag of de functioneringscommissie niet heeft ingegrepen. Corry Diertens  
licht toe dat de functioneringscommissie goede gesprekken heeft gevoerd in oktober en 
november. Soms komen dingen in een stroomversnelling en dat is hier gebeurd.  

 
b. Fractieverantwoording (door Bas de Boer, fractievoorzitter) Gedeputeerde-
verantwoording (Nadja Siersema) 
Er zijn 4 nieuwe statenleden na het aftreden van 4 statenleden in korte tijd  (Nadja 
Siersema is gedeputeerde geworden, Henri Meendring is burgemeester op 
Schieremonnikoog geworden, Stephanie Benett en Gerie Ebeltjes zijn 
gemeenteraadsleden geworden).  De nieuwe statenleden zijn: Aartjan Feitsma, Jannieke 
Roelfszema, Ivan Huizinga en Els Struiving. Er worden werkafspraken gemaakt, nieuwe 
statenleden worden ingewerkt. En natuurlijk is er de samenwerking met PvdA die 
volgende maand formeel wordt. Er wordt gebouwd aan 1 politieke lijn.  Nu 1x per maand 
samen vergaderen, na zomer 2x en later elke week. Zo groeien naar 1 fractie.  
De nieuwe coalitie, ervaart wel wat knelpunten, zoals de onteigening ivm waterbeheer. 
Toch vindt de fractie het goede keuze om voor deze coalitie te gaan. 
Vraag:  eerste vraag, is het proces zoektocht nieuwe gedeputeerde te snel gegaan in het 
licht van het gebrek aan continuïteit in de fractie? Antwoord: Er waren meerdere 
kandidaten. Wel  hebben we gekozen wat ons de meest geschikte kandidaat op dit 
moment. Ook al wisten we wel dat er veranderingen aan zouden komen in de fractie.  
Tweede vraag, rond zoutwinning: lid is verbijsterd dat provincie het bezwaar heeft 
ingetrokken. Gedeputeerde Nadja Siersema antwoordt:  er was al beroep ingesteld, ging 
over afsluiting cavernes. Voor kerst beroep aangetekend en later teruggetrokken. Er zijn 
gesprekken geweest met staatssecretaris en het bleek dat er later alsnog een beroep in 
te stellen is, als we verwachten dat het niet veilig is.  
Verder (Nadja): de Kaderrichtlijn water, die ging er gemakkelijker doorheen dan verwacht. 
Hierin worden verbeteringen waterkwaliteit verwacht. 
Wat de onteigeningen betreft, 93% heeft de grondruil gemakkelijk gedaan. Voor BBB was 
het heel lastig, met de druk van Farmers Force Defense en vanuit Landelijk. Er zijn ook 
BBB statenleden die wel voor gestemd hebben en niet toegaven aan druk, wat ze best 
knap vindt. De samenwerking met BBB gaat best redelijk nu in de nieuwe coalitie.   
 

6. Verslag functioneringscommissie over 2025 
De toelichting heeft al plaatsgevonden bij punt 5 



7. Rondvraag 
Er zijn geen vragen 

8. Sluiting   
Ruim na 11.00 begeven we ons richting de Holm voor de gezamenlijke PLV met PvdA 


